

# 三十而立 智赢未来

## 河南省第三届中小学英语朗读能力在线展示暨颁奖汇演举行 高新区11名小选手英语说得棒棒哒



本报讯 12月9日,2018年河南省第三届中小学英语朗读能力在线展示暨颁奖汇演在许昌市一中举行。此次参加展示和汇演的中小學生都是在各县区初赛、复赛中脱颖而出的优秀选手,设特等奖8个。来自郑州高新区的11名小选手表现优异,包揽其中4席,并斩获最有效交流奖、最佳表现力奖、最佳语言力奖等诸多奖项。

河南省中小学英语朗读能力在线展示活动已历经3届,由省教育学会外语教学专业委员会主办,旨在通过网络在线平台的英语趣配音、模仿朗读等活动,提高中小学生的英语综合语言能力。此次活动于今年5月启动,经历区级初赛、市级复赛和省级决赛,从全省各地优秀选手中选出24名参加汇演,可谓“强中之强”。

经过现场影视配音、朗读、问答等环节,郑州中学附属小学的王麒麟、孙天恩,郑州大学实验小学的王濛泽,高新区外国语小学的王瀚华获特等奖;郑州中学附属小学张雨轩获最有效交流奖;高新区外国语小学何好获最佳表现力奖,李嘉禾获最佳语言力奖,王璐芊获最佳模仿力奖,李朝宛获最佳模仿力奖。孩子们流利、地道的语音语调和优异表现获得评委们的一致好评。

此次活动,高新区各小学大力配合,协调组织,共有19所小学2880名学生参加了网络平台的比赛。郑州中学附属小学、高新区外国语小学等6所学校获学校优秀组织奖,郑州高新区管委会社会事业局教研和智慧教育发展中心获教研室优秀组织奖。记者 孙庆辉 通讯员 张鹏妹 文/图

## 郑州中学教育集团举办2018模拟联合国大会 “小外交官”齐相聚 模联大会展风采

本报讯 12月9日,郑州中学教育集团2018模拟联合国大会在樱花街2号开幕。来自郑州中学、郑州国际学校、郑州中学附属小学等学校的近300名“小外交官”齐聚一堂纵论天下大事,为世界发声。记者 孙庆辉 文/图



### 参赛选手分享经验和收获

郑州中学附属小学五年级(2)班的李昕怡同学说:“参加这次活动,对模联有了更深入的了解,也希望能更好地锻炼自己,变得大胆一些。”

郑国际学校七年级(9)班的李承锦同学分享了自己的收获:“活动中,大家乐中求学,学中求乐。自由磋商阶段,我和别的代表交流观点,可以借鉴别人的长处。我看到有的代表在处于劣势的状态下,依然能够自信、从容地表达自己的观点;有的代表不仅文采好,立场文件也写得棒,还能勇敢阐述自己的看法。此次活动提升了我的表达能力,扩展了我的思维。”

赵奕博是郑州中学初中部七年级(15)班的学生,此次是她第二次参加模拟联合国活动。第一次参加模联活动时很紧张,不知道如何搜集资料、怎样写议案、如何磋商。她说:“此次参加活动,希望和他人更好地交流,提升自己的语言表达能力。”

郑州中学国际部毕骥龙同学是此次模联大会的秘书长。会议期间,他穿梭在各个分会场,查看会议进展情况。他说:“一个月前,我们就开始筹备此次大会,并开展学术设计和会务服务工作安排。这期间,我得到了很多锻炼。以前,我仅作为代表或者学术团队一员参会,这是我第一次作为模联会议的组织和筹备者。作为纽带,我学会了如何与老师、学术代表以及外校学术团队沟通,对我以后进行会议组织有很大的帮助。”

会议最后,来自郑州中学教育集团各校部的领导和指导教师,为本次大会的优秀选手和杰出志愿者颁发了纪念证书。

## 高新区举行2018年中小学戏曲汇报展演 推动传统文化发展 培养师生戏曲素养



本报讯 12月5日,郑州高新区戏曲汇报展演在郑州市郑中国际学校举行。高新区社会事业局体育事业科负责人,各中小学有关负责人、爱好戏曲的教师和学生共600余人参加活动。

活动在外国语小学带来的《花木兰——征途》拉开了序幕,莲花街小学的《辕门外三声炮》、实验小学的《四千年你莫要羞愧难当》等精彩节目轮番上演,小演员们惟妙惟肖的唱腔、有模有样的身段,赢得阵阵掌声。

此次活动为高新区中小学校营造了良好的戏曲文化的氛围,加强了各学校间的交流与学习,推动中华戏曲传统文化在高新区的传承、创新和发展。最终评选出了最佳表演奖、最佳创意奖、最佳风采奖等,并进行了现场颁奖。

体育事业科负责人表示,高新区各中小学紧紧围绕打造“高品质创新教育强区”的目标,深入开展“戏曲进校园”活动,借助音乐课堂和艺术教育活动等形式,积极推进戏曲文化进课堂,取得了丰硕的成果。希望各校以此次活动为契机,继续大力开展“戏曲进校园”活动,加强师生戏曲素养的熏陶、戏曲知识的普及、戏曲技能的学习。同时,利用好音乐课堂、社团活动、社会实践等平台,做到课堂教学和课外活动相结合,让戏曲因广大师生的热爱而得以传承。记者 孙庆辉 文/图

### 让模联精神在学生心中生根发芽

郑州中学教育集团2018模联大会共分联合国大会、历史安理会、UNPE、联合国儿童基金会4个委员会,涉及的议题有全球常规性军备控制、1973年第四次中东战争紧急会议、全球变暖的国际合作、中东地区儿童保护及流浪儿童保护。为保证大会的学术性,组委会特别邀请了郑州大学、河南财经政法大学、河南省实验中学、郑州市第七中学、郑州市第十八中学的模联爱好者们参与了会议的组织。

开幕式上,郑州中学校长高正起以优秀毕业生尹潇、马靖卓、党欣、司锦麟、张笑生、孙伊琳等同学为例,简要介绍了郑中学生在系列模联活动中取得的成绩。

### 培养学生合作精神和团队意识

活动现场,同学们身着正装,自信满满,扮演着不同国家的外交代表。他们围绕会议主题,以联合国及相关机构的议事原则为指导,根据所代表国家的外交政策准备立场文件,通过发言、辩论、磋商、撰写决议、投票表决等方式推进问题解决。在各分会场内,小代表们或是用纸笔梳理发言思路,或是“舌战群儒”为立场国家发声,或是沟通协作磋商议题,或是紧张书写决议草案,或相互合作、磋商议题,无不闪耀着外交官的风采。

成绩。他表示,郑州中学致力于培养具有中国情怀和国际视野的有为青年,学生模拟联合国系列活动是学校主体体验式德育活动的创新形式与实践案例,希望此次大型会议可以让模联精神在更多的学生当中生根、发芽、开花并结下丰硕的果实。

随后,哈佛大学模联中国组委会成员、资深模联顾问徐萌萌介绍了哈佛模联的宗旨,阐述了活动对学生成长的引导作用,分享了自己对模联活动的认识。大赛主办方之一郑州中学附属小学校长华勇鼓励同学们积极参与活动,共同协商、达成协议,深度理解模联精神。

他们采用流畅的表达、新颖的角度、敏捷的思维、兼济天下的胸襟和胆识为民族发声,为国家发声,为世界发声;主席团认真履职,主持、观察、记录会议,提供学术指导;志愿者们热情敬业,辛勤引路,传递意向条,为代表们提供服务。

在这个寒冷的冬天,同学们为大家呈现了一场丰富的模联学术盛宴。在这个万物沉睡的季节,学子们扎根郑州中学的教育沃土,收获友谊,提升能力,培养合作精神、团队意识、责任感,努力向上生长。

